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INSTRUCCIONES A SEGUIR:

Es obligatorio seguir todas las siguientes instrucciones de realizacion del examen.
Recuerde que ha de responder a lo pedido, de forma correcta, en el tiempo dado y en
el espacio indicado. Evite ponerse nervioso/a.

No desgrape el examen.

Es obligatorio la entrega del examen.

®
Indique su nombre, NIA y grupo en la primera hoja.
Sera necesario identificarse (DNI o carnet universit en mento.
No se pueden utilizar: libros, apuntes, calcula , movil (o similares dispositivos).

Todo aparato electronico debe estar apagado y gu do.

. ® .
Los apuntes y libros deben estar en la mec y fuera de alcance del estudiante.
No se permiten estuches ni similares e la mesa.

Para la realizacion del men se dispondra de 120 minutos.

Aunque las prueb eden calificarse de forma acumulativa (puntuar por
apartados), recue
El planteamie

No se vol hoja de respuesta si no es por causa justificada.
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Ejercicio 2 (2,5 puntos)

En la empresa en la que estamos trabajando disponemos de un sistema operativo basico que
usa un kernel monolitico con un planificador Round-Robin (RR) para todos los procesos (de
forma similar al introducido en la asignatura).

Esta empresa quiere que afiadamos la siguiente funcionalidad: disponer una proteccién de
denegacidn de servicio por parte de una aplicacién que realiza una gran cantidad de llamadas al
sistema (penalizacion por abuso de llamadas al sistema).

Para ello se pide indicar el disefio e implementacién en pseudocddigo de los.cambi e hay
gue hacer en el sistema operativo inicial para afiadir la funcionalidad de la siguiente forma:

a) Disponer de una nueva llamada al sistema cuya declaracién es: .
voi d set Threshol d_maxSyscalls ( | ong newivax )

qgue permite indicar el nUmero maximo de llamadas al sist aja de ejecucién
dada por el planificador (para todos los procesos).
Si newiVhx indica un niumero negativo el kernel ignorara. esta lla a.

Si newiVax es cero, se desactivara esta funcionalidad

los procesos, hasta que con
una nueva llamada con un parametro mayor que cero la vuelva a activar.

Por defecto la funcionalidad esta desactivada.
b) Disponer de un planificador actualizado

numero maximo de llamadas al sist

e, sial final de la rodaja detecta que se supera el
para la rodaja asignada por el planificador,
jas de reloj como castigo (y como forma de evitar

deje ‘dormido’ el proceso durante 10.r
una denegacién de servicio para ese p

=
&

eso).
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Ejercicio 3 (2 puntos)

Una compaiiia dispone de un sistema operativo bdsico que usa un kernel monolitico con un
driver para teclado que usa E/S programada (polling) para interactuar con el hardware (de
forma similar a lo introducido en la asignatura).

La compaiiia desea disponer de una versién del driver de teclado usando interrupciones,
por lo que la compaiiia nos contrata para hacer el disefio e implementaciéon en

pseudocadigo.

Buscando en documentacion de otros drivers (en la web ficticia desbor oPila.es
donde pueden ser incompletos), se han conseguido rescatar estos fra tos codigo
para poder reusarse en el driver de teclado:
®
Id. Frag. Fragmento de o
1 *  Proc = ObtenerPrimerProceso (T o. ados)

e SiProc!=NULL
0 Proc->estado = LISTO
0 InsertarAlFinal(Listos;.Proc

2 * Insertar_proceso_actual(Teclado.Bloqueados)
e procesoActual->estad BLO&JEADO

* procesoAnteri soActual
e procesoActual = imero(listaProcesosListos)
e procesoActual->estado = EJECUTANDO

* proce I-%o aja = RODAJA

ontexto(procesoAnterior, procesoActual)

terrupcion_Software(Despertar_bloqueados_teclado)
r _Interrupcion_Software()

Se pi responda correctamente a los siguientes puntos en el espacio dado:

a) é Iguna ventaja realizar la entrada/salida usando un disefio basado en
interrupciones en lugar de E/S programada?

b) Describa brevemente para qué sirve los fragmentos de cddigo recuperado
(contestar en la columna descripcidn de la tabla asociada para la contestacion).

c) Complete la funcionalidad del driver de teclado de la siguiente tabla. Los
fragmentos de cddigo anterior que use indiquelos por favor de la forma ‘fragmento

X’ siendo X el indice de la tabla del enunciado
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Ejercicio 4 (2 puntos)

Disponemos de una maquina monoprocesador de 32 bits y queremos implementar un
sistema de ficheros para un sistema operativo UNIX con un kernel monolitico no expulsivo
y con una caché de bloques que permite leer (bread) y escribir (bwrite) bloques de disco.

El sistema de ficheros a implementar tiene la siguiente estructura en disco:

1 bloque 2 bloques n bloques
Superbloque Blogues con inodos | Bloques de datos
0 1 3

Donde los requisitos del sistema de ficheros incluyen:

1. Eltamafo de bloque es de 4096 bytes (4 KiB). ®
Hay 50 bloques en total en el sistema de ficheros
Solo hay ficheros (que pertenecen a un directorio rai para todos)
Hay como maximo 10 ficheros.

o v kA wWN

a enuso.
7. El superbloque ocupara u isco y serd el bloque inicial (bloque 0).

8. Elsuperbloqgue contendr t bloques libres/ocupados.

Tiene un vector d carac s'donde ‘0’ indica que el bloque asociado a esa
posicion del ve o%ed " que estd ocupado.

9. Cada fichero pun

. 0

ro de lectura y escritura (no compartido) donde varios

proceso a ) pueden tener el fichero abierto simultdneamente y sus

punteros de lectura/escritura pueden estar en posiciones diferentes.

Se pi

a) | disefio de las estructuras de disco dadas indicando los campos que
tendra el superbloque y un i-nodo de este sistema de ficheros.

b) Disenar las estructuras en memoria que permitan trabajar con el sistema de
ficheros anteriormente descrito.

c) Indicar en pseudocddigo la funcidn de tratamiento de bloques bmap.

d) Indicar en pseudocddigo las funciones de tratamiento de i-nodos: ialloc, ifree y
namei.

e) ¢Estima algun problema en el disefio dado respecto al aprovechamiento de
espacio?
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Ejercicio 5 (2 puntos)

Se dispone del siguiente cédigo fuente de un programa:
pthread t thid;

void *taskl (void * arg)

{
arg = malloc (100* sizeof(int)) ;
[* punto B */

}
main (int argc, char **argv)
{
int *pint;
int pid, i N

[* punto A */

pthread create(&thid,NULL ,taskl,(void*)pint) ;
pint = malloc (100* sizeof(int)) ;

pthread join(&thid,NULL) ;

pid = fork() ;

if (0==pid) { & N
free(pint) ;
/* punto C */ \

Sienel px@dbién, la imagen del proceso asociado se representa:

‘ OXFFFF...

pila

datos

cadigo

0x0000...
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Se pide:

a) Utilizando la representacion dada, dibuje la imagen de los procesos en el punto B.

b) Utilizando la representacion dada, dibuje la imagen de los procesos en el punto C.

c) Utilizando la representacion dada, dibuje la imagen de los procesos en el punto D.

d) ¢Considera que hay algun fallo en el uso de las llamadas de gestion de memoria en el
fragmento de programa dado? Razone brevemente su respuesta.

NOTA: considere que la gestion de memoria no usa COW (Copy-On-Writ



